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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA ONZE DE AGOSTO DE DOIS MIL E
VINTE E TRÊS, ÀS OITO HORAS, REALIZADA NA SALA DE REUNIÕES DOS
CONSELHOS DEPARTAMENTAIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA
LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA
DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA,
VICE-DIRETOR DO CCAE; HUGO JOSE GONCALVES DOS SANTOS JUNIOR,
SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; ADRIANO RIBEIRO DE
MENDONÇA, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E
DA MADEIRA; RAFAEL OTAVIANO DO REGO, SUBCHEFE DO
DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; CESAR CONTE GUIMARAES
FILHO, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; ULYSSES
RODRIGUES VIANNA, SUBCOORDENADOR DO CURSO DE AGRONOMIA;
MARIA EMILIA RODRIGUES VALENTE, COORDENADORA DO CURSO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; ELZIMAR DE OLIVEIRA GONCALVES,
SUBCOORDENADORA DO CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; JORDÃO
CABRAL MOULIN, COORDENADOR DO CURSO DE ENGENHARIA
INDUSTRIAL MADEIREIRA; LILIAN GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA
DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; DIRLEI MOLINARI DONATELE,
SUBCOORDENADOR DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; MARIANA
DURAN CORDEIRO, SUBCOORDENADORA DO CURSO DE ZOOTECNIA;
SERGIO HENRIQUES SARAIVA, COORDENADOR ADJUNTO DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALIMENTOS; JANAINA
CECILIA OLIVEIRA VILLANOVA KONISHI, COORDENADORA DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS. AUSENTES COM
JUSTIFICATIVA: TARCÍSIO LIMA FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA DA SILVA MARTINS,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; WILLIAN BUCKER
MORAES, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
AGRONOMIA; HENRIQUE MACHADO DIAS, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; WELLINGTON
BETENCURTE DA SILVA, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA; MARSHAL COSTA LEME E
REJANE COSTA ALVES, REPRESENTANTES TITULAR E SUPLENTE,
RESPECTIVAMENTE, DO CCAE NO CEPE. AUSENTES: ADÉSIO FERREIRA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E
MELHORAMENTO; CARLOS EDUARDO COSTA PAIVA, REPRESENTANTE
SUPLENTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO.
NÃO PARTICIPARAM OS REPRESENTANTES DISCENTES, MANDATO
VENCIDO EM 24/05/2023.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. APROVAÇÃO DAS ATAS: Foram apreciadas e aprovadas, por unanimidade: 1.1 Ata da
Sessão Extraordinária do Conselho Departamental, realizada em 04 de julho de 2023. 1.2 Ata da
Sessão Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 17 de julho de 2023. 2. EXPEDIENTE:
Não Houve. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Documento avulso nº 23068.042764/2023-98 – Centro de
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Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para aprovação, comissão responsável pela
organização das atividades de recepção aos alunos ingressantes, do período letivo 2023/2,
como segue: Giovanni de Oliveira Garcia, Vice-Diretor do CCAE, que presidirá esta comissão;
Cintia dos Santos Bento, Coordenadora do curso de Agronomia; Guilherme Ferreira Sirtoli,
Representante discente. Esta comissão atuará de forma conjunta com a comissão designada
pelo Conselho Departamental do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde (CCENS) e um
representante da Secretaria Única de Graduação (Sugrad) – Setorial Sul. Compete à Comissão: I.
Propor e coordenar as atividades que visem à integração dos alunos ingressantes; II.
Encaminhar, à direção deste centro de ensino, quaisquer denúncias que envolvam a
participação de alunos em atos lesivos à propriedade e aos direitos coletivos e/ou individuais,
durante o período de recepção aos novos alunos; III. Elaborar, no prazo de 48 (quarenta e oito)
horas, relatório circunstanciado sobre as denúncias de que trata o item anterior, encaminhando
o respectivo processo para as providências e as ações previstas no regimento geral desta
universidade. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.2 Processo digital nº
23068.006368/2023-05 – Departamento de Engenharia de Alimentos – Raquel Vieira de
Carvalho – Encaminha, para aprovação, o relatório de atividades desenvolvidas durante a
licença capacitação da professora Raquel Vieira de Carvalho, no período de 03 de abril a 01 de
julho de 2023. O Conselheiro Adriano Ribeiro de Mendonça, com a palavra, fez a leitura do
parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual o Conselheiro Djeison Cesar Batista foi
relator, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.3
Processo digital nº 23068.036178/2023-12 – Departamento de Engenharia Rural – Audrei
Gimenez Barañano – Encaminha, para aprovação, solicitação de licença capacitação por 90 dias,
a partir de 25 de setembro de 2023. O Conselheiro Ulysses Rodrigues Vianna, com a palavra, fez
a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual a Conselheira Cintia dos
Santos Bento foi relatora, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE
E TRÊS. 3.4 Processo digital nº 23068.049901/2020-72 – Colegiado do Curso de Engenharia
Florestal – Encaminha, para aprovação, o novo Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia
Florestal. A Presidente fez a leitura do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos e Culturais,
do qual o Conselheiro Robson Costa de Sousa foi relator, favorável à aprovação. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade, com as seguintes
alterações: no arquivo do sequencial 120, quadro “Disciplinas do Currículo”, página 14, o código
da disciplina obrigatória “Desenho Técnico” deverá ser ENG13985; no arquivo do sequencial 17,
a disciplina optativa “VET05558 - Sociologia” deverá ser corrigida para “VET05558 - Sociologia
Rural” Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.5
Documento avulso nº 23068.037167/2023-41 – Departamento de Medicina Veterinária –
Encaminha, para homologação, os Planos Semestrais de Atividades Docentes (PAD’s) 2023/2
dos seguintes professores: Agda Felipe Silva Gonçalves, Aline de Menezes Bregonci, Ana Cláudia
Hebling Meira, Andréia Weiss, Carla Braga Martins, Dirlei Molinari Donatele, Douglas Severo
Silveira, Felipe Berbari Neto, Graziela Barioni, Haloysio Mechelli de Siqueira, Isabella Vilhena
Freire Martins, Igor Cezar Kniphoff da Cruz, Jankerle Neves Boeloni, José de Oliveira Carvalho
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Neto, Karina Preising Aptekmann, Leonardo Oliveira Trivilin, Letícia Leal de Oliveira, Louisiane
de Carvalho Nunes, Marcos Santos Zanini, Marcus de Freitas Ferreira, Marshal Costa Leme,
Rafael Otaviano do Rego, Raisa Maria de Arruda Martin e Surama Azevedo Freitas. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO OITENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.6 Documento avulso nº
23068.036174/2023-26 – Departamento de Zootecnia – Encaminha, para homologação, os
Planos Semestrais de Atividades Docentes (PAD’s) 2023/2 dos seguintes professores: Cesar
Conte Guimaraes Filho, Elaine Cristina Gomes da Silva, Gercílio Alves de Almeida Júnior, Ivan
Jannotti Wendling, José Geraldo de Vargas Júnior, Magda Aparecida Nogueira Andrade, Marco
Túlio Costa Almeida, Mariana Duran Cordeiro, Mayara Morena Del Cambre Amaral Weller, Taís
da Silva Lopes, Roberta de Lima Valença, Walter Amaral Barboza e Zelia Teresinha Gai. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO OITENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 A Presidente
comunicou que participou de uma reunião com o Departamento Nacional de Infraestrutura de
Transportes (DNIT), juntamente com a reitoria da Ufes, a fim de reforçar as solicitações que já
haviam sido apresentadas, por meio de ofício, pela Diretoria de Infraestrutura Setorial Sul e por
gestões anteriores do CCA, em relação segurança das Áreas Experimentais de Rive e de
Jerônimo Monteiro, bem como em relação às intervenções necessárias para sinalizar a rodovia
BR 482 que separa as duas áreas do Departamento de Ciências Florestais e da Madeira
(Jerônimo Monteiro). Ressaltou, especialmente, os pedidos de melhoria da sinalização e de
instalação de redutores de velocidade, a respeito dos quais, o DNIT esclareceu que há
necessidade da realização prévia de um estudo técnico para avaliação do impacto e, por esse
motivo, solicitou um prazo de 4 meses. A Presidente informou ainda que a concessionária,
responsável pela obra que está em andamento na rodovia ES 181, está melhorando o trevo que
já existia no local, porém, precisa de sinalização para reduzir os riscos. Em relação a construção
do novo trevo, para o qual foi aprovada por este Conselho a cessão definitiva de uma área de
proteção ambiental pertencente a Área Experimental de Rive, esclareceu que o processo está
em análise do Conselho Universitário e que ainda passará pelos demais conselhos superiores e,
somente após a aprovação em todas as instâncias da Ufes, será encaminhado para autorização
pelo Governo Federal. 4.2 A Presidente comunicou que foi assinado o novo contrato (acordo de
cooperação) entre a Ufes e a Prefeitura Municipal de Alegre, o qual permite a utilização do
prédio localizado na unidade de Alegre pelo Polo de Educação à Distância da Universidade
Aberta do Brasil (Polo UAB). Informou que o convênio atribui à Ufes a responsabilidade pela
gestão do espaço e que o acompanhamento ficou a cargo das direções dos centros de ensino,
tendo a Diretora do CCAE e a Diretora do CCENS, como gestora e fiscal do contrato,
respectivamente. Informou que estão sendo feitas adequações no espaço do auditório e que o
agendamento poderá ser realizado por meio de link, disponibilizado no sítio eletrônico da Ufes
campus de Alegre, para o horário das 7 às 16 horas e, diretamente com a secretaria do Polo,
para os horários a partir das 16 horas. Contudo, esclareceu que a prioridade do horário noturno
será para as atividades do Polo. 4.3 A Presidente comunicou que a Semana do Conhecimento
de 2023, da Ufes campus de Alegre, ocorrerá no período de 6 a 10 de novembro e que a
coordenadora local do evento pelo CCAE será a professora Lilian Gasparelli Carreira. Disse que a
previsão para o primeiro dia é a montagem dos estandes, no segundo dia ocorrerá a Mostra de
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profissões, seguida da Jornada de extensão no terceiro dia, o quarto dia será destinado a
desmontagem dos estandes e montagem dos painéis para no último dia (10/11/2023) ocorrer a
Jornada de Iniciação Científica. Informou ainda que será encaminhado ofício conjunto (CCAE-
CCENS), via sistema de protocolo, às Pró-Reitorias envolvidas (Extensão, Graduação e Pesquisa
e Pós-Graduação) informando sobre a data definida pelos dois centros de Alegre para a
realização do evento. 5. PALAVRA-LIVRE: Não houve. A Presidente agradeceu a presença de
todos e declarou a Sessão encerrada às 9 horas e 15 minutos. Do que era para constar, eu,
Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será
assinada pela Presidente deste Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


